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ОБ’ЄКТИ ВОДОПОСТАЧАННЯ ТА ГІДРОСПОРУДИ, ЯК ПОТЕНЦІЙНО 

НЕБЕЗПЕЧНІ ОБ’ЄКТИ 
 

Шахов С.М., НУЦЗУ 
НК – Пономаренко Р.В., к.т.н., ст. викладач, НУЦЗУ 

 
Основними проблемами екологічної безпеки, що пов’язані з гідросферою плане-

ти, є умови забезпечення населення якісною питною водою. Експертами ВОЗ встанов-
лено, що 80% всіх хвороб у світі пов’язано з порушенням санітарно-гігієнічних та еко-
логічних норм забезпечення населення питною водою та її незадовільною якістю. Ця 
проблема є актуальною і для України.  

За даними Держкомводгоспу більше 70 % проб, відібраних у районах питних 
водозаборів, за низкою показників не відповідають вимогам санітарних норм для во-
дойм, що використовуються для централізованого водопостачання. Слід також зазначи-
ти, що специфіка питного водопостачання в Україні полягає в тому, що близько 70% 
усієї питної води, що споживається на її території виготовляється з поверхневих джерел 
і залежить від рівня їх екологічної безпеки. 

У Державному реєстрі України зареєстровано близько 16,9 тис. ПНО. Об’єкти 
водопостачання та водовідведення належать, за формою паспорту ПНО, як 3 НС – гід-
ротехнічний об’єкт.  

Об’єкти станцій підготовки питної води ідентифіковано як ПНО (хлораторні та 
водозабірні споруди системи водопостачання). Тому ці водні об’єкти потребує постій-
ного контролю та перевірок з боку органів управління, як об’єктів національної 
безпеки. 

На сьогодні зміни в якісному складі води з тенденцією до постійного погіршен-
ня спостерігаються практично в усіх поверхневих джерелах водопостачання країни. За-
бруднюючими інгредієнтами води поверхневих джерел водопостачання є біогенні ви-
сокогумінові речовини, які надходять з болотистих територій водозбору, а також утво-
рюються у слабо проточних водосховищах внаслідок їх сильного «цвітіння» у літню 
пору року.  

Ці сполуки здатні утворювати з іонами заліза та мангану стійки водорозчинні 
комплексні сполуки, які підвищують міграційну здатність іонів цих важких металів.  

Найбільше біогенне забруднення з усіх водосховищ Дніпровського каскаду спо-
стерігається у Київському та Кременчуцькому водосховищах, в якому концентрації як 
гумінових речовин, так і іонів заліза та мангану щорічно зростають, а вміст розчинено-
го кисню неухильно знижується. 

Найбільш проблемними питаннями для підготовки питної води в Україні є: ви-
сокий та постійно зростаючий рівень антропогенного навантаження на водойми і во-
доймища, води яких використовуються для підготовки питної води, та використання 
технічних рішень, що не забезпечують видалення, ні гумінових речовин, ні іонів важ-
ких металів. 

Враховуючи високе значення станцій підготовки питної води у вирішенні пи-
тання щодо попередження виникнення НС, пов’язаних із підвищеним рівнем домішок у 
питній воді, доцільно розглянути питання стосовно цілісного віднесення їх до ПНО, а 
не окремих їх елементів, як це передбачено чинними нормативними документами. 
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ЯКІСНА ПИТНА ВОДА, ЯК ОСНОВА 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 
 

Шеремет О.М., НУЦЗУ 
НК – Пономаренко Р.В., к.т.н., заст. нач. кафедри, НУЦЗУ 

 
На сьогоднішній день основними проблемами екології, які пов’язані з гідросфе-

рою планети, є умови забезпечення населення якісною питною водою та можливості 
підвищення її якісного показника. Експертами ВОЗ встановлено, що 80% всіх хвороб в 
світі пов’язано з незадовільною якістю питної води та порушенням санітарно-
гігієнічних та екологічних норм забезпечення населення питною водою. За даними 
Держкомводгоспу, більше 70 % проб, відібраних у районах питних водозаборів, за од-
ним або більше показників не відповідали вимогам санітарних правил і норм для во-
дойм, що використовуються для централізованого водопостачання. 

Питання покращення якості води, яка споживається населенням, визнано Верхо-
вною Радою України пріоритетним завданням охорони довкілля та раціонального ви-
користання природних ресурсів. Кабінетом Міністрів України в числі основних завдань 
національної екологічної політики визначено приведення якості питної води у відпові-
дність до європейських стандартів. 

Неякісна питна вода є причиною багатьох хвороб нирок, зубів, серцево-судинної 
системи і т.д. Якість води в значній мірі визначає характер та рівень інфекційних за-
хворювань населення України. Найбільш масові епідемії з важкими наслідками спосте-
рігаються при водному шляху розповсюдження інфекцій. За довідками МОЗ України 
щороку в державі реєструються спалахи гострих кишкових інфекційних хвороб, вірус-
ного гепатиту А, збудники яких переносяться питною водою, як нецентралізованого, 
так і централізованого водопостачання.  

Кожного дня в Україні, існує ризик загрози екологічній безпеці, за рахунок за-
хворювання населення, пов’язаного з вживанням питної води з вмістом іонних домішок 
понад рівень установлений санітарно-гігієнічними нормативами. Високий рівень захво-
рюваності на гепатит А відмічається у південних та східних регіонах, тобто там, де є 
нестача доброякісної питної води. Найвища захворюваність спостерігається у Микола-
ївській, Дніпропетровській областях та у Криму. Висока захворюваність на гепатит А у 
Миколаївській області у значній мірі залежить від якості води р. Інгулець, яка є джере-
лом водопостачання та одночасно приймає промислові та неочищені комунальні та сті-
чні води Кривбасу – великого промислового району, подібна ситуація спостерігається і 
у водах Дніпровського каскаду, а також в умов КВ. Протягом останніх восьми років 
зафіксовані спалахи захворюваності на гепатит А в м. Суходольську, Житомирі та ін. 

Вплив водних ресурсів, їх якості на життєдіяльність населення планети було ро-
зглянуто багатьма вченими. Не зважаючи на це питання забезпечення екологічно-
стабільної обстановки в країні пов’язаної з питним водопостачанням залишається відк-
ритим. Першочерговим завданням для підтримки екологічної безпеки в регіоні вважа-
ється забезпечення населення водою, якість якої повністю відповідає вимогам нормати-
вних документів. 
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